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“Prožívání matek a otců v situaci porodu mrtvého dítěte” 

předkládané v roce 2024 na Katedře psychologie FF UK 

 

I. Hodnocení práce studentky na diplomové práci 

Sylvie Krystlová pracovala na své práci svědomitě a samostatně již od jejího počátku. Velmi si cením 

toho, že si v podstatě samostatně zajistila odborné konzultace také od Mgr. Kateřiny Ratislavové, Ph.D., 

a PhDr. Lenky Emrové, Ph.D., a mohla tak proniknout hlouběji do problematiky, kterou ve své 

diplomové práci zkoumala. Velkým přínosem pro její budoucí potenciální vědecko-výzkumnou práci je 

to, že samostatně vypracovala dokumenty nutné pro schválení etické komise a zkusila si management 

kvalitativního výzkumu. Studentka byla samostatná i během práce s daty a v psaní vlastní diplomové 

práce. 

 

II. Celkové zhodnocení diplomové práce 

Cílem tohoto výzkumu bylo odpovědět na výzkumnou otázku: Jak matky a otcové prožívají situaci 

porodu mrtvého dítěte? Ve vztahu k této otázce pak bylo v datech identifikováno pět hlavních témat 

popisujících zkušenost rodičů v této situaci: Konfrontace s realitou smrti dítěte, Zbytečné utrpení, 

Potřeba opory, Izolace a Prožít nebo popřít. Tato témata byla dále rozčleněna do dvou až čtyř 

významových subtémat specifikujících jejich jednotlivé aspekty. Myslím, že se během aktuálního 

rozvoje perinatální paliativní péče v ČR, jedná o přínosné a recentní téma. Studentka, tak nepsala 

diplomovou práci jen proto, aby ji měla, ale její práce má přesah i do klinického prostředí.  

Teoretická část práce je rozdělena do tří hlavních kapitol, kdy studentka čtivě, fakticky přesně a logicky 

popisuje Vybrané aspekty situace porodu mrtvého dítěte, Specifika ztráty v situaci a porodu mrtvého 

dítěte a dosavadní znalosti o Prožívání matek a otců v situaci porodu mrtvého dítěte. 

V empirické práci se studentka věnuje popisu metodologie svého výzkumu, výzkumného vzorku a dále 

samotným výsledkům její tematické analýzy. Silnou stránkou práce je pak studentčina Diskuze, kdy 

studentka tuto část neodbyla a velmi dobře se věnovala diskuzi svých nálezů ve srovnání s dostupnou 

literaturou. Důležité je vypíchnout, že studentka nezapomněla diskutovat limity své práce, ale i to, že 

na základě své diplomové práce dává doporučení pro další výzkum a pro klinickou práci s rodiči, kteří 

prožili či prožívají perinatální ztrátu. 

Studentka pracuje ve své práci s více než 100 literárními odkazy, na převážně zahraniční literaturu. Ve 

své práci správně využívá citační normy APA. 

Závěrem studentka k práci připojila množství relevantních příloh, které dodávají její diplomové práci 

na věrohodnosti. 

 

 

 

 



III. Připomínky k diplomové práci 

Automatická kontrola nenaznačuje, že by šlo o rizikovou práci, co se týče plagiátorství a 

autoplagiátorství. Studentku se budu dále snažit motivovat k tomu, aby svou práci dotáhla v rámci 

publikovaného článku, například v České gynekologii (má IF). 

IV. Případné dotazy k obhajobě 

1) Co vám přišlo na užití metody tematické analýzy složité? 

2) V práci popisujete (správně), že je velký nedostatek informací o tom, jak perinatální zprávu prožívají 

otci. Vám se podařilo zahrnout do Vašeho výzkumu dva. Neuvažujete o tom, že byste na svou práci 

dále navázala a toto téma více prozkoumala? 

3) Během své práce na diplomce, jste získala dostatek teoretických informací a reálných zkušeností. 

Jak by podle vás měla vypadat psychologická intervence pro rodinu, která prožívá perinatální ztrátu? 

V. Závěr 

Práci hodnotím jako zdařilou a na odpovídající odborné úrovni. Předložená diplomová práce bc. Sylvie 

Krystlové jednoznačně splňuje nároky kladené na diplomovou práci. Doporučuji ji k obhajobě s 

hodnocením výborně. 

 

11.7.2024         MUDr. Antonín Šebela, Ph.D. 


